

МЕЛІТОПОЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО
ФАКУЛЬТЕТ ІНФОРМАТИКИ, МАТЕМАТИКИ ТА ЕКОНОМІКИ
КАФЕДРА ЕКОНОМІКИ ТА ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ

Назва освітнього компонента Нормативний/вибірковий	Економіка інвестиційних процесів нормативний
Ступінь освіти Бакалавр/магістр/доктор філософії Освітня програма	Магістр 051 Економіка Освітньо-професійна програма «Керівництво персоналом та економіка праці»
Рік викладання/ Семестр/ Курс (рік навчання)	2023-2024/ 2 семестр / 1М
Викладачі	Постол А.А.
Профайл викладачів	
E-mail:	Postol_Anatolij@msspu.edu.ua
Сторінка курсу в ЦОДТ МДПУ ім. Б.Хмельницького	https://dfn.mdpu.org.ua/course/view.php?id=6098
Консультації	Онлайн-консультації: через систему ЦОДТ МДПУ ім. Богдана Хмельницького.

1. АНОТАЦІЯ

Програму освітнього компоненту «Економіка інвестиційних процесів» складено відповідно до освітньої програми «Керівництво персоналом та економіка праці».

Курс належить до циклу обов'язкових ОК. Програма і тематичний план ОК спрямовані на вивчення закономірностей і механізмів інвестиційних відносин держави, підприємств та фізичних осіб; набуття вмінь використовувати ці закономірності в практиці інвестування, визначати заходи з використання інвестування як одного з дійових важелів економічної політики держави.

Актуальність вивчення ОК «Економіка інвестиційних процесів» зумовлена тим, що Інвестиції мають велике значення для економіки країни в цілому, а також для розвитку окремих галузей і підприємств. Ефективність інвестиційної діяльності у вирішальному ступені залежить від рівня розвитку капітального будівництва, інвестиційного й промислово-будівельного комплексів, що, у свою чергу, обумовлене виробничим потенціалом його матеріально-технічної бази, кваліфікацією складу виконавців, науково-технічним рівнем проектних рішень, станом організації й планування інвестиційного процесу, забезпеченістю його фінансовими ресурсами, сукупною діяльністю всіх учасників процесу. Економічна діяльність окремих господарюючих суб'єктів і країни в цілому в значній мірі характеризується обсягом здійснюваних інвестицій.

ОК «Економіка інвестиційних процесів» спрямована на оволодіння здобувачами методичного інструментарію інвестування проєктів, уміння правильно вибрати й застосувати методи оцінки економічної ефективності інвестицій. Здобувач повинен уміти не тільки підрахувати ефективність інвестиційного проєкту й спрогнозувати подальшу діяльність підприємства, але й оцінити ризики, пов'язані з реалізацією інвестиційного проєкту.

Контроль за видами діяльності здобувачів здійснюється шляхом поточного оцінювання знань, періодичним контролем за тестами після засвоєння ними окремо другого модуля.

За результатами суми балів, набраних за три (**Модуль 1, Модуль 2**) періодичні контрольні точки, виставляється підсумкова оцінка за національною, 100-бальною шкалами і ECTS.

Предметом вивчення ОК є економічні відносини, що виникають у сфері інвестування на різних рівнях господарювання.

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА

Мета: оволодіння студентами теоретичних основами інвестування та методичного інструментарію оцінки інвестиційних проектів, вміння вірно вибрати та застосовувати методи оцінки економічної ефективності інвестицій.

Завдання: дати знання студентам про економічну сутність, види інвестицій, сформувані уявлення про методи розробки і реалізації інвестиційної політики та інвестиційної стратегії організації, методів оцінки інвестиційних проектів та прийняття рішень. У ході навчання студенти повинні ознайомитися з методами розрахунку ефективності інвестиційних проектів, побудови грошових потоків, розрахунку дохідності та ризиків інвестування, оптимізації інвестиційного процесу.

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен знати:

- види суб'єктів та об'єктів інвестиційної діяльності;
- основні види і форми інвестицій;
- особливості інвестиційного процесу в умовах ринкової економіки;
- закономірності і механізм інвестиційних відносин держави, підприємств та фізичних осіб.

вміти:

- використовувати закономірності та механізми інвестиційних відносин між різними суб'єктами інвестиційної діяльності в практиці інвестування;
- обґрунтувати доцільність, аналізувати та оцінювати ефективність інвестиційних програм і проектів;
- визначити заходи з використання інвестицій, як ділових важелів економічної політики держави.

3. ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ЯКІ НАБУВАЮТЬСЯ ПІД ЧАС ОПАНУВАННЯ ОСВІТНІМ КОМПОНЕНТОМ

Інтегральна компетентність:

Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми в економічній сфері, які характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, що передбачає застосування теорій та методів економічної науки.

Спеціальні компетентності:

СК 5. Здатність визначати ключові тренди соціально-економічного та людського розвитку.

СК 6. Здатність формулювати професійні задачі в сфері економіки та розв'язувати їх, обираючи належні напрями і відповідні методи для їх розв'язання, беручи до уваги наявні ресурси.

СК 10. Здатність до розробки сценаріїв і стратегій розвитку соціально-економічних систем.

СК 11. Здатність планувати і розробляти проекти у сфері економіки, здійснювати її інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове забезпечення

4. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

РН2. Розробляти, обґрунтовувати і приймати ефективні рішення з питань розвитку соціально-економічних систем та управління суб'єктами економічної діяльності.

РН4. Розробляти соціально-економічні проекти та систему комплексних дій щодо їх реалізації з урахуванням їх цілей, очікуваних соціально-економічних наслідків, ризиків, законодавчих, ресурсних та інших обмежень.

РН7. Обирати ефективні методи управління економічною діяльністю, обґрунтовувати пропоновані рішення на основі релевантних даних та наукових і прикладних досліджень.

РН13. Оцінювати можливі ризики, соціально-економічні наслідки управлінських рішень.

5. ОБСЯГ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ

Вид заняття	лекції	практичні заняття	самостійна робота
Кількість годин	16	14	60

6. ПОЛІТИКИ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ

- Жодні форми порушення академічної доброчесності.
- Здобувач зобов'язаний відпрацювати всі пропущені практичні, лабораторні або семінарські заняття протягом двох тижнів.
- Невідпрацьовані заняття (невиконання навчального плану) є підставою для недопущення здобувача до підсумкового контролю («Положення про бально-накопичувальну систему оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького»).
- Здобувач, який навчається стабільно на «відмінні» оцінки і саме такі оцінки має за періодичні контролю, накопичує впродовж вивчення навчального курсу 90 і більше балів, має право не складати екзамен з даного освітнього компонента («Положення про бально-накопичувальну систему оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького»)

7. СТРУКТУРА ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ
7.1 СТРУКТУРА ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ (ЗАГАЛЬНА)

Кількість годин	Тема	Форма діяльності (заняття, кількість годин)	Література	Завдання	Вага оцінки	Термін виконання
Модуль 1. Основи інвестиційної діяльності						
10	Тема_1: Інвестиційні процеси в Україні	Лекція (2 год.) Практичне заняття (2 год.) Самостійна робота (6 год.)	Основна та додаткова рекомендована література	Подивитись презентацію, законспектувати матеріал лекції Розв'язати задачі	5 балів	Впродовж другого навчального семестру (перший періодичний контроль)
10	Тема_2: Державне регулювання інвестиційної діяльності	Лекція (2 год.) Практичне заняття (2 год.) Самостійна робота (6 год.)	Основна та додаткова рекомендована література	Подивитись презентацію, законспектувати матеріал лекції Розв'язати задачі	5 балів	Впродовж другого навчального семестру (перший періодичний контроль)
10	Тема_3: Інноваційні форми інвестицій	Лекція (- год.) Практичне заняття (- год.) Самостійна робота (10 год.)	Основна та додаткова рекомендована література	Подивитись презентацію, законспектувати матеріал лекції Розв'язати задачі	-	Впродовж другого навчального семестру (перший періодичний контроль)

10	Тема_4: Інвестиційна інфраструктура в Україні	Лекція (2 год.) Практичне заняття (2 год.) Самостійна робота (6 год.)	Основна додаткова та рекомендована література	Подивитись презентацію, законспектувати матеріал лекції Розв'язати задачі	5 балів	Впродовж другого навчального семестру (перший періодичний контроль)
Модуль 2. Інвестиційні проекти та їх фінансування						
10	Тема_5: Основи проектування інвестиційних процесів та оцінки інвестицій	Лекція (2 год.) Практичне заняття (2 год.) Самостійна робота (6 год.)	Основна додаткова та рекомендована література	Подивитись презентацію, законспектувати матеріал лекції Розв'язати задачі	5 балів	Впродовж другого навчального семестру (перший періодичний контроль)
10	Тема_6: Проектно-кошторисна документація	Лекція (2 год.) Практичне заняття (2 год.) Самостійна робота (6 год.)	Основна додаткова та рекомендована література	Подивитись презентацію, законспектувати матеріал лекції Розв'язати задачі	5 балів	Впродовж другого навчального семестру (перший періодичний контроль)
10	Тема_7: Фінансові інвестиції	Лекція (2 год.) Практичне заняття (2 год.) Самостійна робота (6 год.)	Основна додаткова та рекомендована література	Подивитись презентацію, законспектувати матеріал лекції Розв'язати задачі	5 балів	Впродовж другого навчального семестру (перший періодичний контроль)

10	Тема_8: Міжнародні інвестиції	Лекція (2 год.) Практичне заняття (- год.) Самостійна робота (8 год.)	Основна додаткова рекомендована література	та	Подивитись презентацію, законспектувати матеріал лекції Розв'язати задачі	-	Впродовж другого навчального семестру (перший періодичний контроль)
10	Тема_9: Інвестиційне проектування	Лекція (2 год.) Практичне заняття (2 год.) Самостійна робота (6 год.)	Основна додаткова рекомендована література	та	Подивитись презентацію, законспектувати матеріал лекції Розв'язати задачі	5 балів	Впродовж другого навчального семестру (перший періодичний контроль)

7.2 СХЕМА КУРСУ (ЛЕКЦІЙНИЙ БЛОК)

Назва теми	Зміст лекції
Тема_1: Інвестиційні процеси в Україні	Сутність, класифікація та джерела інвестицій. Об'єкти та суб'єкти інвестиційної діяльності. Інвестиційні ринки та інвестиційний процес. Інвестиційний клімат та інвестиційний ризик.
Тема_2: Державне регулювання інвестиційної діяльності	Форми та методи державного регулювання інвестиційної діяльності. Система регулювання інвестиційної діяльності в Україні
Тема_3: Інноваційні форми інвестицій	Поняття інновацій. Види та особливості моделі інноваційного розвитку економіки. Зарубіжний досвід впровадження інноваційної стратегії розвитку економіки. Особливості інвестування об'єктів інтелектуальної власності.
Тема_4: Інвестиційна інфраструктура в Україні	Система і правовий статус органів державного управління інвестиційною діяльністю. Регулювання інвестиційної діяльності на регіональному та місцевому рівнях.

Тема_5: Основи проектування інвестиційних процесів та оцінки інвестицій	Формування інвестиційної стратегії і тактики інвестора. Оцінка якості інвестиційних інструментів та ефективності інвестицій.
Тема_6: Проектно-кошторисна документація	Склад і порядок розробки проектно-кошторисної документації. Кошторис як частина проектно-кошторисної документації. Методи оцінки проектних затрат. Бюджет проекту. План фінансування.
Тема_7: Фінансові інвестиції	Економічний зміст ринку цінних паперів. Характеристика основних видів цінних паперів. Учасники ринку цінних паперів.
Тема_8: Міжнародні інвестиції	Характеристика іноземних інвестицій. Міжнародна інвестиційна діяльність та її чинники. Міжнародні фінансово-кредитні інститути та їх функції на інвестиційному ринку. Спеціальні економічні зони, їх класифікація та мета створення. Політика держави з залучення іноземних інвестицій.
Тема_9: Інвестиційне проектування	Інвестиційний проект, його зміст та форми, порядок розробки. Бізнес-план інвестиційного проекту. Аналіз інвестиційного проекту. Методи оцінки інвестиційного проекту. Врахування ризиків в процесі реалізації інвестиційного проекту.

7.3 СХЕМА КУРСУ (ПРАКТИЧНІ ЗАНЯТТЯ)

Тема практичного заняття	Зміст практичного заняття
Тема_1: Інвестиційні процеси в Україні	Обговорення теми. Виконання практичних завдань
Тема_2: Державне регулювання інвестиційної діяльності	Обговорення теми. Виконання практичних завдань
Тема_3: Інноваційні форми інвестицій	Обговорення теми. Виконання практичних завдань

Тема_4: Інвестиційна інфраструктура в Україні	Обговорення теми. Виконання практичних завдань
Тема_5: Основи проектування інвестиційних процесів та оцінки інвестицій	Обговорення теми. Виконання практичних завдань
Тема_6: Проектно-кошторисна документація	Обговорення теми. Виконання практичних завдань
Тема_7: Фінансові інвестиції	Обговорення теми. Виконання практичних завдань
Тема_8: Міжнародні інвестиції	Обговорення теми. Виконання практичних завдань
Тема_9: Інвестиційне проектування	Обговорення теми. Виконання практичних завдань

7.4 СХЕМА КУРСУ (ТЕМИ ДЛЯ САМОСТІЙНОГО ОПРАЦЮВАННЯ)

Назва теми	Зміст лекції
Тема_1: Інвестиційні процеси в Україні	Сутність, класифікація та джерела інвестицій. Об'єкти та суб'єкти інвестиційної діяльності. Інвестиційні ринки та інвестиційний процес. Інвестиційний клімат та інвестиційний ризик.
Тема_2: Державне регулювання інвестиційної діяльності	Форми та методи державного регулювання інвестиційної діяльності. Система регулювання інвестиційної діяльності в Україні
Тема_3: Інноваційні форми інвестицій	Поняття інновацій. Види та особливості моделі інноваційного розвитку економіки. Зарубіжний досвід впровадження інноваційної стратегії розвитку економіки. Особливості інвестування об'єктів інтелектуальної власності.
Тема_4: Інвестиційна інфраструктура в Україні	Система і правовий статус органів державного управління інвестиційною діяльністю. Регулювання інвестиційної діяльності на регіональному та місцевому рівнях.

Тема_5: Основи проектування інвестиційних процесів та оцінки інвестицій	Формування інвестиційної стратегії і тактики інвестора. Оцінка якості інвестиційних інструментів та ефективності інвестицій.
Тема_6: Проектно-кошторисна документація	Склад і порядок розробки проектно-кошторисної документації. Кошторис як частина проектно-кошторисної документації. Методи оцінки проектних затрат. Бюджет проекту. План фінансування.
Тема_7: Фінансові інвестиції	Економічний зміст ринку цінних паперів. Характеристика основних видів цінних паперів. Учасники ринку цінних паперів.
Тема_8: Міжнародні інвестиції	Характеристика іноземних інвестицій. Міжнародна інвестиційна діяльність та її чинники. Міжнародні фінансово-кредитні інститути та їх функції на інвестиційному ринку. Спеціальні економічні зони, їх класифікація та мета створення. Політика держави з залучення іноземних інвестицій.
Тема_9: Інвестиційне проектування	Інвестиційний проект, його зміст та форми, порядок розробки. Бізнес-план інвестиційного проекту. Аналіз інвестиційного проекту. Методи оцінки інвестиційного проекту. Врахування ризиків в процесі реалізації інвестиційного проекту.

8. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ТА ВИМОГИ

Загальна система оцінювання курсу	<p>За семестр з курсу дисципліни проводяться два періодичні контролю (ПКР), результати яких є складником результатів контрольних точок першої (КТ1) і другої (КТ2). Результати контрольної точки (КТ) є сумою поточного (ПК) і періодичного контролю (ПКР): $КТ = ПК + ПКР$. Максимальна кількість балів за контрольну точку (КТ) складає 50 балів. Максимальна кількість балів за періодичний контроль (ПКР) становить 60 % від максимальної кількості балів за контрольну точку (КТ), тобто 30 балів. А 40 % балів, тобто решта балів контрольної точки, є бали за поточний контроль, а саме 20 балів. Результати поточного контролю обчислюються як середньозважена оцінок ($X_{ср}$) за діяльність студента на практичних (семінарських) заняттях, що входять в число певної контрольної точки. Для трансферу середньозваженої оцінки ($X_{ср}$) в бали, що входять до 40 % балів контрольної точки (КТ), треба</p>
--	--

	<p>скористатися формулою: $ПК = (X_{ср}) * 20 / 5$. Таким чином, якщо за поточний контроль (ПК) видів діяльності студента на всіх заняттях $X_{ср} = 4.1$ бали, які були до періодичного контролю (ПКР), то їх перерахування на 20 балів здійснюється так: $ПК = 4.1 * 20 / 5 = 4.1 * 4 = 16.4 // 16$ (балів). За періодичний контроль (ПКР) студентом отримано 30 балів. Тоді за контрольну точку (КТ) буде отримано $КТ = ПК + ПКР = 16 + 30 = 46$ (балів).</p> <p>Студент має право на підвищення результату тільки одного періодичного контролю (ПКР) протягом двох тижнів після його складання у випадку отримання незадовільної оцінки.</p> <p>Підсумковим контролем є екзамен, на його складання надається 100 балів за виконання тестів (або задач чи завдань іншого виду). Загальний рейтинг з дисципліни (ЗР) складається з суми балів (Е), отриманих на екзамені, і підсумкової оцінки (ПО) та ділиться навпіл. $ЗР = (ПО + Е) / 2$</p>
<p>Практичні заняття</p>	<p>«5» – студент в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому нормативну, обов'язкову та додаткову літературу. Правильно вирішив усі розрахункові / тестові завдання. Здатен виділяти суттєві ознаки вивченого за допомогою операцій синтезу, аналізу, виявляти причинно-наслідкові зв'язки, формувати висновки і узагальнення, вільно оперувати фактами та відомостями.</p> <p>«4» – студент достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, в основному розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому нормативну та обов'язкову літературу. Але при викладанні деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки. Правильно вирішив більшість розрахункових / тестових завдань. Студент здатен виділяти суттєві ознаки вивченого за допомогою операцій синтезу, аналізу, виявляти причинно-наслідкові зв'язки, у яких можуть бути окремі несуттєві помилки, формувати висновки і узагальнення, вільно оперувати фактами та відомостями.</p> <p>«3» – студент в цілому володіє навчальним матеріалом, викладає його основний зміст під час усних виступів та письмових розрахунків, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки. Правильно вирішив половину розрахункових / тестових завдань. Має ускладнення під час виділення суттєвих ознак вивченого; під час виявлення причинно-наслідкових зв'язків і формулювання висновків.</p> <p>«2» – студент не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово (без аргументації та обґрунтування) викладає його під час усних виступів та письмових розрахунків, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності. Правильно вирішив окремі розрахункові / тестові завдання. Безсистемно відділяє випадкові ознаки вивченого; не вміє зробити найпростіші операції аналізу і синтезу; робити узагальнення, висновки.</p>

Умови допуску до підсумкового контролю	Здобувач, який навчається стабільно на «відмінні» оцінки і саме такі оцінки має за періодичні контролю, накопичує впродовж вивчення навчального курсу 90 і більше балів, має право не складати екзамен з даної дисципліни. Студент зобов'язаний відпрацювати всі пропущені семінарські заняття протягом двох тижнів. Невідпрацьовані заняття (невиконання навчального плану) є підставою для недопущення студента до підсумкового контролю.
---	---

9. Рекомендована література

Основна

1. Алексеєнко І. І. Інвестування [Електронний ресурс] : навч. посіб. / І. І. Алексеєнко, О. В. Слущка ; Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця. - Електрон. текстові дан. (1,41 МБ). Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2018. 205 с
2. Крилова І.Г., О.А. Христенко. Основи інвестування конспект лекцій для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти ОПП «Менеджмент» спеціальності 073 «Менеджмент» денної та заочної форми здобуття вищої освіти. Миколаїв, Миколаївський національний аграрний університет. 2023. 73 с.
3. Бутко М. П. Менеджмент інвестиційної діяльності : підручник / [М. П. Бутко, І. М. Бутко, М. Ю. Дітковська та ін.]; за заг. ред. М. П. Бутка. Київ : Центр учбової літератури, 2018. 480 с.
4. Вовченко О. В. Інновації у промисловості: вплив на економічну безпеку України: монографія. Київ: КРОК, 2021. 134 с.
5. Гук О. В., Шендерівська Л. П., Мохонько Г. А. Інвестування інноваційної діяльності: начальний посібник для здобувачів ступеня магістра за спеціальністю 073 Менеджмент. Київ: КПІ ім. Ігоря Сікорського, Видавництво «Політехніка», 2022. 186 с.
6. Гуткевич С. О., Смик Р. Ю., Занозовська О. Г. Пріоритети інвестиційної діяльності в сучасних умовах: монографія. Харків: Діса плюс, 2019. 172 с.
7. Інвестиційна пріоритетність галузей економіки : монографія / С.О. Гуткевич та ін. ; за заг. ред. проф. С.О. Гуткевич. Харків : Діса Плюс, 2021. 208 с.
8. Про інвестиційну діяльність: Закон України від 18.09.1991 № 1560-XII / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1560-12#Text>
9. Про інноваційну діяльність: Закон України від 04.07.2002 № 40-IV / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/40-15#Text>
10. Про режим іноземного інвестування: Закон України від 19.03.1996 № 93/96-ВР / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/93/96-вр#Text>.
11. Про стимулювання розвитку цифрової економіки в Україні: Закон України від 15 липня 2021 р. № 1667-IX / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1667-20#Text>
12. Скрипник Г.О. Інвестування. Посібник. 2-ге вид. доп. і перероб. Київ; ЦП «Компринт», 2018. 350 с.
13. Шевчук В. Я., Рогожин П. С. Основи інвестиційної діяльності. Київ: Генеза, 2018. 266 с.

14. Yarish O. Introduction of the central bank's digital currency: global trends and prospects in Ukraine. Improvement of the financial and credit mechanism for ensuring innovative development of the agricultural sector of economy, rural territories of Ukraine and countries. P.I. 2022. С.167-168.

Додаткова

1. Бланк И. А. Инвестиционный менеджмент / И. А. Бланк. – К. : Эльга-Н, НикаЦентр, 2006. – 552 с.
2. Вовчак О. Д., Руцишин Н. М. Інвестиційний менеджмент : підручник. Укоопспілка, Львів. торг.- екон. ун-т. Львів : Вид-во Львів. торг.-екон. ун-ту, 2016. 463 с.
3. Кириченко О. А. Інвестування : підручник / О. А. Кириченко, С. А. Єрохін. – К. : Знання, 2009. – 573 с.
4. Петухова О.М. Інвестування Навчальний посібник рекомендовано МОН України. Київ: Центр учбової літератури, 2017. 336 с.
5. Сазонець І.Л. Інвестування: підручник для ВНЗ / І.Л. Сазонець, В.А. Федорова. Київ : Центр учбової літератури, 2016. 311 с.
6. Fabozzi F. J. Financial Modeling and Investment Management / S. M. Focardi, F. J. Fabozzi. – New Jersey, Hoboken : John Wiley & Sons, 2004. – 778 p.

10. Інформаційні ресурси в Інтернет

1. Законодавство України; Офіційний сайт Верховної Ради України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
2. Офіційний сайт Державного комітету статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua>
3. Офіційний сайт Міжнародного валютного фонду. URL: <http://www.imf.org>
4. Офіційний сайт Міністерства фінансів України. URL: <http://www.minfin.gov.ua>
5. Офіційний сайт Національного банку України. URL: <http://www.bank.gov.ua>
6. Офіційний сайт Світового банку. URL: <http://www.worldbank.org>
7. Офіційний сайт Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку. URL:<https://www.nssmc.gov.ua/>
8. Національна бібліотека України імені В.І. Вернадського. URL: <http://www.nbuv.gov.ua/>;
9. Національна Парламентська бібліотека України URL.: <http://www.nplu.kiev.ua>